
 

 

 ةــة الضريبيـالمحاسب
 الـآت الأعمـي منشــف

 )الضريبة على أرباح الأشخاص الاعتبارية 
 على القيمة المضافةوالضريبة

 (وضريبة الدمغة

 
 تأليف

 مراجعة

20192020
 



2 

 

 

 
 

 

 

 

  

ا"
َ
ن
َ
ت
ْ
م

َّ
ل
َ
ا ع

َ
ا إِلا م

َ
ن
َ
 ل

َ
م

ْ
 لا علِ

َ
ك

َ
ان

َ
ح

ْ
ب
ُ
 س

 
ُ
كيِم

َ
ح

ْ
 ال

ُ
ليِم

َ
ع

ْ
 ال

َ
ت

ْ
 أَن

َ
ك

َّ
 "إِن



3 

 مقـدمة
 

 أولاً: الضرائب المباشرة على الدخل:

91

2005

 ثانياً: الضرائب غير المباشرة على الإنفاق والتداول:

672016

1111980

1



4 

  

 



5 

للضريبة على أرباح الأشخاص التطور التاريخي 
 عتبارية الا

 
14

1939

1937

 
141939

141939

141939

 



6 

 
1571981

141939

1571981

1967

1967

431974

1571981



7 

1571981 

5000

5000

1871993

1871993

1



8 

2

3

1571981

1871993

1871993



9 

50005000

912005

912005

1

2

3

4



10 

912005

912005

102019

912005



11 

 



12 

 مقدمة:
912005

1571981187

1993

912005

4750

47912005

 



13 

1

 

2

 

1

2

3

50

3

1

2

350

4



14 

4912005

48

912005

1

1

54

2

3

4



15 

5

47

50

1

2

114

2008

5

2008 

3

842002

4

554

1975



16 

6

7

8

532014

9

56

10

 25



17 

 

 

11

12

  
  
  
 

 
 

 
  
  



18 

  
  
  
  
  

 



19 

49912005

962015

22,5

40

40.55

49



20 

89978

89970

 
% .

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



21 

 

 

 

 

 
 

 

 



22 



23 

 

 

  

 



24 

 الفصل الأول
 الربح المحاسبي والربح الضريبي

 

 : مفهوم الربح المحاسبي والربح الضريبي

 :أولا: الاختلافات الدائمة أو الثابتة



25 

1

2

3

4



26 

20

10

5

100.00050

25

150.0002500025000

250.0002500025000

32500025000

42500025000

100.000100.000



27 

25

 طرق تحديد الربح الضريبي

1



28 

19

41

2



29 

 



30 

 

 



31 

 الفصل الثاني
 تحديد إيرادات الأشخاص الاعتبارية الداخلة

 في وعاء الضريبة

91

2005



32 

9120055

31

47

82

5



33 

16

1

2

79912005



34 

80912005

3

30

31

20162016

312016

2017



35 

201631

2016

4

2016

2016

2016

20162017

2016



36 

26

1

2

8

49

12

12

29912005



37 

1

2

3

4



38 

5

6

51912005

51

17



39 

22

24

1722015

17



40 

1

2

3



41 

1

2000

112018



42 

2

1120183000

 الحل

200031122017

112018

3000

112018



43 

3112203

1750

2720000

20

3000000

750000

3750000

600000

000720100006000

120
3150000



44 

24

1722015



45 

700

 

300000

300000

1000000700000



46 



47 

311220250000

140000

 50000

2

90001000

3

3000

460000

10

250000

50000

1000



48 

3000

6000

60.000106000

310000

40000

270000

30912005

1912005

1

2

50

3



49 

450

1

39

1

2

3



50 

221201845

4

5

40

31122

1

20

10005

22000

500



51 

3

50

50

205

1000

50050020

500100600

20006001200000

51200000560000

1140000

20005001000000



11400001000000140000

2000000



52 

140000

2140000

1

2



53 

28

912005

60000

20000

40000

 

4



54 

5

7

 

20000031122017



55 

 

5000

 6500

2000

 8000

2015

 

200000

5000

4500

80002015

217500

8



56 

81

 



57 

82

912005315

7950

1

7

2

9

51912005



58 

5091

2005

31

1142008

500

200



59 

 



60 

500000

200000

300000

150

150000

150000

100

231



61 

250000

150000

200000

100000

1.8

2

1800000

2000000

100000

1900000



62 

350250

100

6

9



63 

91 

.



64 

1000

100

80

90000

 الحـل

90000  

  

20000 

10000080000

20000

 

70000  

75

5

55000

 

55000  

  



65 

5000 

7500080000

5000

 

60000  

56

.10

5

 % 

.



66 

 

 



67 

 
71050



68 



69 

 % 



70 

 
 %

. 



71 

1

10

2



72 

11210

2181,5

842002

3475

5

75

 

 1210000 

  

 181500 

 1391500 

10110

139150010110126500 

 

126500 126500 

 1265000 

  

 425000 

 840000 



73 

1

2

3

475000100000005

95

5000001050000

47500050000425000

 



74 

 

 
 



75 

 

 

 

 

 



76 



77 

 



78 



79 

17912005

124

25

 الحل

20000075000125000

150000125000500020000



80 

112425

1

2

4

17

3

26

 الحل

25000500003500010000



81 

25000

2

 الحل

50



82 

9500001000000100000025

50000

9500001000000100000055

200000



20000050000150000

400000

150000

550000

31122017750000

1102017

250000

45000031122016225000

10



83 

112012

5

1102017

31122017

 الحــــــل
 ن وجهة نظر المنشأة:م ينةالسفـ حساب الربح الرأسمالي الناتج عن بيع 1

225000

105112012

31122016

112017

1102017

 : 

4500001033750

1102017

22500033750258750

 . 

450000258750191250

25000019125058750

 

9 

12



84 

 
من وجهة  السفنحساب الربح ) أو الخسارة ( الرأسمالي الناتج عن بيع  *

 :الضريبية نظرال
بمعدل  31/12/2016وحتى  1/1/2012اهلاك السفينة عن الفترة من  – 1

 جنيه 112500سنوات =  5 % 5  450000% سنوياً = 5

بمعدل  1/10/2017وحتى  1/1/2017اهلاك السفينة عن الفترة من  - 2
% سنويا5ً

4500005

16875

 

 
 129375=  16875+ 112500مجمع اهلاك السفينة الضريبي =  – 3

450000129375320625

250000320625

70625

 

9 

12



85 

750000

33750

783750

146250

16875

58750

70625

4500001091233750

450000591216875

58750

2017



86 

 

637500



87 



88 

20912005

53912005

. 



89 

 

 



90 



91 

30

 



92 

1



93 

 



94 



95 



96 

××205

10.5

115

11

210

15

1725000

525000

825000

11



97 

375000

15 

2 5

7

157214

375000125000

15

4

1××20

11××205000000

3112××20

5000000150000001000000030000000

000000530000000

2

17500000

2××202500000



98 

3

17 52 5

71

441

5

7410043

7

64

17250002500043731000

25000731000756000



99 

150

210

3

5010

51

441

5

5410020

5



100 

64

7,5201,5

601,558,5

.

504090

2

9010

91

341



101 

4

9410055,5

9

5

7,54,512

64

1200000055,56660000

4,5

 



102 

 

 

 



103 

- 

- 

- 

- 

- 



104 

 



105 

  
  

 
 



106 

 



107 

12

 

 

25

50

 



108 

  
 

   
   
   



109 



110 



111 

  
  

 

 



112 

  
 

 

- 

- 

 

 

رقم 
 التعديل

التعديلات على الربح 
 أسباب التعديل وملاحظات الحل المحاسبي

 
 الخصم الإضافة

 
 
1 

59800 
 
 

 
25312.5 
 

 صافى الربح من حساب الأرباح والخسائر.
 :ك الآلة من وجهة النظر الضريبية إهلا



113 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3000 
 
 
 
 
 

62800 
(25312.5) 

37487.5 

 . 

إهلاك السيارة الذى أدرجته المنشأة ضمن 

:إهلاكات الأصول الثابتة

. 

 الربح المحاسبي +الإضافاتإجمالي 
 إجمالي الخصومات( -)

 
 صافى الربح الخاضع للضريبة.



114 



115 

 

 



116 

 

 

  
  

  
  

 

225



117 

 



118 

3



119 

91

200523

24

1 

23

2 



120 

3 

 

4 

 



121 

 
 

  

32000 

2500 

 

 

7000 

 

370000

500
 

 

 



122 

23

23

30000

14000

2

90000

24

 



123 

  

  

4000 

 

4400 

300004000

26000

900002421600

2600021600

4400 

5

23

541975641980

20

541975



124 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

23

 



125 

 

54197564

1980

 

20

 

 

 

1 

2 

3  

65000



126 

300000

 

  

 

5000 

20

203000002060000 

 2065000600005000 

6

23

3000

1



127 

23000

3000

3000

233000



128 

14800

13500

21300

36000

44000

  

  

500 

3000

 

1300 

 

1500 

600094500

12

600045001500 

4000  



129 

7

23

10

1 

6

2 



130 

10

10

10

10110



131 

350000

74000

113000

24000

35000

410000

512000

630000

350000  

  

 

 

 

 



132 

5000 

 

10000 

12000 

 

30000 

 

407000 

 

30000 

3000010

10

4070001011037000

10

3700030000

30000 

377000  



133 

8

24

 

24



134 

1

2

3

11800

23200



135 

3 800

4 2000

  

  

1800 

 

 

 

  

800 

 

 

 

9

28



136 

1

2

3

18



137 

13200

5000

36

15

2150016

 



138 

  

  

 

18

5

15

 

1500 18

 

1

2



139 

10

24

52

80

10

1981



140 

60

252

1 

80

2 

80

3 



141 

80

 

602

52

11



142 



143 

1 

2 

3 



144 

80000



145 

115000

3000

27000

36000

300

43000

52000

  

  

15000 

 

 

 

7000  

2400 

6000300122400 

3000 

 



146 

 

 

 



147 

12

 

23



148 

25

85000

15000

220000

340000

25

41300

 



149 

85000  

  

 

 

 

 

40000 

 

 

 

10000

400002510000

13 

 



150 

1 

2 

57912005

3 



151 

57912005

14



152 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

 

39400

12000

2



153 

35000

4400

4000

5300

  

  

6000 

20003

6000 

5000 

 

 

 

3600 

 



154 

1 

2 

15



155 

7

16 

 

 

 



156 

 

17

18

 

 



157 

 

 

19

17

17



158 

5391200511

2013



159 

53

53912005

1

2

3

 

53



160 

29912005

29

1



161 

2

3

2006

2013

2006  14000 

2007  4000 

2008  3000 

2009  6000 

2010  10000 

2011  900 

2012  4000 

2013  26000 

2006

2010

2006



162 

2007

2011

20062007

2007

20061400040002008

2008200610000

300070002009

200920061000

700060002010

20062011

20111002006

2012

2010

2011

201520102011

2011

200620102012

2010

201220106000100004000

2013

201320000260006000

2010

4



163 

55

150

2

3

27912005

5

4



164 

5

 



165 

1000000

4000000

3000000

3

5000000

4000000

9000000

4

5 

 
 
 
 
 
 
 



166 

 

 

 

 

 
 



167 

350

422

10

3000

311220120

1

270

54000

5000

16000

335

15000

16000



168 

4

30

5

50002000

3000

20

614000

740000

912005

 



169 

120000

35000
1

35000010

35000

360002

30001236000

6000370000

54000

50001260000

60000540006000

4000

16000

20

1200060000

20400016000



170 

12000

435000

1500015000

16000

400029

30000150005

30000

5025

3000050

15000

2000610000



171 

30

20



10000100002012000

100002000

14000714000

400008

24

296000

2100021000

275000



172 

15032

110

21000

3

3112201760000

150000

3112201730000

5

2

30004000

37000

4172015

10000010

40000

201738000



173 

4000

6000

25

5

52000

20185000

640000

15000

10

912005

60000

1

30000250005000

23000051500

350050001500

3500



174 

3

 

4000

70004

5

10110

40006

6000

1375

7

25

31122017



175 

112017

30

1000006062539375

31122017

11

39375380001375

10000

40008

13

520001134000

50009



176 

 

1200010

100012

12000

4000011

1500012

1565005375

5375

151125

70007000

151125

13734

144125

10

110 



177 

400

311220850

850000

1085000

765000

550000

715000

1071500

643500

10100000

543500

1

2500000

5

320

10



178 

200

100

100

50

25

490000

60000

30000

5

80000

40000

120000

100000

912005



179 

850000

1

150000

52

2

71500

52

3

500000

113112

2

111000000



180 

4000001400000

3112

111400000

85000

543500

2028500

1400000

202850021714250

171425046857000



5

20000600004

30

27

1000003030000

25

26



181 

11100000

1150000

30

1000003000070000

120000



1200002530000

20000

300003000060000

5

60000

60000



182 

30000

3000052

40000

6

80000

7

40000

10

10110

8

120000



183 

1000009

160000

52

1100000

60000

1040000

40000

10

40000

10400001011094545

40000



184 

1000000

1000000

 
 



185 

تسرى على الأرباح الكلية التى تُحققها الأشخاص الاعتبارية المقيمة فى مصر ،  1

سواء تحققت هذه الأرباح نتيجة مزاولة نشاطها فى مصر أو فى الخارج أو 

 الاثنين معاً

على الأشخاص  2005سنة ل 91تسرى ضريبة الدخل الصادرة بالقانون رقم  2

الاعتبارية غير المقيمة فى مصر بالنسبة للأرباح التي تُحققها من خلال منشأة 

 أو غير دائمة. دائمة فى مصر

يُقصد بإيرادات الاستغلال العادي الخاضعة للضريبة الإيرادات التي ترتبط  .3

بالنشاط الرئيسي للمنشأة والذى قامت أصلًا من أجله ، وتتميز هذه الإيرادات 

 بالثبات.

هي الفروق التي تنشأ بين الربح المحاسبي والربح الضريبي الفروق الزمنية  .4

قواعد الضريبية لبعض بنود الإيرادات نتيجة اختلاف المعالجة المحاسبية عن ال

 والمصروفات التي تظهر فى قائمة الدخل . 

هي فروق تنشأ بين الربح المحاسبي والربح الضريبي فى فترة  الفروق الدائمة .5

مالية معينة نتيجة اختلاف التوقيت الزمنى لتحميل بعض بنود النفقات 

والإيرادات على قائمة الدخل ، ويرجع ذلك إلى وجود اختلاف بين السياسات 

 المحاسبية وقواعد  التشريع الضريبي . 

 300000جنيه ومجمع إهلاكه  500000رية تمتلك المنشأة مبنى تكلفته الدفت .6

جنيه  250000جنيه تعرض للحريق فتلف تماماً ، وحصلت المنشأة على مبلغ 

 ج.50000هو  تُدرجه فى دفاترها التىعويض فإن مبلغ التمن شركة التأمين 

عن  تزيدإذا قامت المنشأة بسداد أو تصفية الالتزامات التي عليها للغير بقيمة  .7

 قيمتها الدفترية، فإن الفرق بين القيمتين يُمثل أرباحاً للمنشأة تخضع للضريبة.

المعالجة الضريبية للأرباح )أو الخسائر( الرأسمالية التي قد تنتج من يبيع  تتفق .8

ما إذا كانت هذه الأوراق مسجلة أم غيرمسجلةفيبورصة  سواءالأوراقالمالية 

 الأوراقالمالية المصرية.

تزيد المصروفات التي لم يجر العرف على إثباتها بمستندات، بما فى  ألا يجب .9

% من إجمالي المصروفات العمومية والإدارية المؤيدة 7ذلك الإكراميات، على 

 .بمستندات
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من التكاليف واجبة الخصم ، عند تحديد أرباح المدينة يُشترط لاعتبار الفوائد  .10

 .بنشاط المنشأة المنشأة الخاضعة للضريبة ، أن تكون متعلقة

الأصول المعنوية التي تقوم المنشأة بشرائها: يتم حساب الإهلاك المعتمد  .11

 % من تكلفة شرائها.25ضريبياً لمثل هذه الأصول على أساس 

الأثاث والسيارات والآلات والمعدات .. ألخ يُحسب إهلاكها المعتمد ضريبياً  .12

 .% من أساس الإهلاك لكل سنة ضريبية20على أساس 

% من تكلفة الآلات والمعدات المستخدمة فى الاستثمار فى  30خصم نسبة تُ .13

مجال الإنتاج سواء كانت جديدة أو مستعملة ، وذلك فى أول فترة ضريبية يتم 

 خلالها استخدام تلك الأصول.

يُعد من قبيل التكاليف واجبة الخصم من الإيرادات الخاضعة للضريبة الجزاءات  .14

 التي تُستحق على الممول )المنشأة( نتيجة مسئوليته العقدية.المالية والتعويضات 

عد من التكاليف واجبة الخصم الرسوم والضرائب التي تتحملها المنشأة عدا لايُ .15

 الضريبة التي يُؤديها الممول طبقاً لهذا القانون.

تُعتبر أقساط التأمين التي تدفعها المنشأة لشركات التأمين للتأمين ضد الأخطار  .16

تتعرض لها أصولها وموجوداتها بمناسبة مباشرتها لنشاطها من التكاليف  التي

 .واجبة الخصم

تأمينات لدى الغير ـ تُعد هذه التأمينات من التكاليف واجبة الخصم لأنها تُعد من  .17

 .قبيل التأمينات التي تُسترد فور انتهاء الغرض المدفوعة من أجله

ة خسائر محتملة تعد من التكاليف واجبة الاحتياطيات التي تكونها المنشأة لمقابل .18

 الخصم من الإيرادات.

مخصص الضرائب المتنازع عليها، مخصص التعويضات القضائية بشأن  .19

 تعد من التكاليف واجبة الخصم من الإيرادات.لا المنازعات بين المنشأة

فى المنشأة تعد من التكاليف واجبة الخصم  الشريك المتضامن اجور ومرتبات  .20

 يرادات.من الإ

تعد من التكاليف لا حصة العاملين من الأرباح التي يتقرر توزيعها طبقاً للقانون .21

 واجبة الخصم من الإيرادات

العوائد )الفوائد( المدينة التي تدفعها الأشخاص التكاليف واجبة الخصمعد من ت .22

( من القانون على القروض 47الاعتبارية المنصوص عليها فى المادة رقم )

 .التي حصلت عليها فيما يزيد على أربعة أمثال متوسط حقوق الملكية والسلفيات

وعلى مليون 24متوسط حقوق الملكيةليونوم 72متوسط القروض طويلة الأجل  .23
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ذلك يسمح للشركة بخصم فوائد القروض بالكامل ضمن التكاليف واجبة الخصم 

 من الإيرادات الخاضعة للضريبة.

 مليون20 متوسط حقوق الملكيةليون وم 140متوسط القروض طويلة الأجل  .24

وعلى ذلك يسمح للشركة بخصم فوائد القروض بالكامل ضمن التكاليف واجبة 

 الخصم من الإيرادات الخاضعة للضريبة.

جنيه عبارة عن  12500لم يتضمن الجانب الدائن لحساب الأرباح والخسائر  .25

، وكانت مصلحة سنوات سابقةمبالغ محصلة من ديون سبق إعدامها فى 

فى  التكلفةبإدراجها ضمن  لم تسمحهذه الديون المعدومة و لم تعتمدالضرائب 

الديون للوصول إلى صافى الربح الضريبى، يجب خصم هذه فأنسنوات اعدامها، 

 في الاقرار.المعدومة المحصلة 

 الحل

    
    

    
 

 
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 الضريبة الواجبة السداد القيمة المضافة المرحلة

 ج30% = 10×  300 300=  مرحلة منتج المادة الخام -

 ج45% = 10×  450 450=  300 -  750 منتج السلعةمرحلة  -

 ج30% = 10×  300 300=  750 - 1050 تاجر الجملةمرحلة  -

 ج45% = 10×  450 450= 1050- 1500 تاجر التجزئةمرحلة  -

 جنيه 150مراحلها المختلفة =  يالضريبة المسددة على السلعة ف يإجمال
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 الدمغة على ضريبة محلولة حالات عملية

 :الأولىالحالة 

لضعععريبة  1980لسعععنة  111معععن القعععانو  (80، )( 79) تينالمعععاد أخضعععع 

الدمغة المبالغ التعي يقعوب بصعرفها الجهعات الحةوميعة و عركات القععا  الععاب         

 ولقد تبين لك ما يأتي:وقعا  الأعمال العاب، 

أ  الراتب الواجب صرفه بعد استبعاد الأقساط والا عتراكات المعفعاة قانونعاً     -أ

جنيععععععععععععععععه، 3000 لأحد الموظفين في الإدارة العليا بشركة قعا  أعمال عاب 

آخر يعمل في  ركة يه، ولموظف جن 1000ولموظف آخر في جهة حةومية 

 جنيه. 5000قعا  خاص 

جنيعععه لأحعععد   11000مبلعععغ أ  أحعععد الجهعععات الحةوميعععة قامععع  بصعععر     -ب

 الموردين الذي تتعامل معهم مقابل أعمال ومشتريات حةومية.

جنيععه، لأحععد  30000أ   ععركة قعععا  أعمععال عععاب قامعع  بصععر  مبلععغ    -جععـ

 الموردين الذي تتعامل معهم مقابل مشتريات مواد خاب.

 المعلوب:حساب ضريبة الدمغة النسبية المستحقة في الحالات السابقة.

 الحـل

 نفرق بين: -أ

جنيه الراتب الذي يحصل عليه الموظف بالإدارة العليا لشركة قعا   3000* 

أعمال عاب يخضع لضريبة الدمغة النسبية بفئة سعبعة ونصعف فعي الألعف لأ      

 جنيه. 5000جنيه إلى  1000الراتب يقع في العبقة أزيد من 

 3000  جنيه 

 (  جنيه إعفاء50)    

 جنيه الباقي ويخضع للضريبة .  2950   

  = جنيه. 22.125 =  0.0075×  2950الضريبة المستحقة 

 جنيه. 22.15  تقرب لأقرب خمسة قروش =     

جنيعععه الراتعععب العععذي يحصعععل عليعععه الموظعععف فعععي إحعععدى الجهعععات      1000* 

الحةومية يخضع لضريبة الدمغة النسبية بفئة سعبعة فعي الألعف لأنعه يقعع فعي       

 جنيه. 1000جنيه إلى  500قة أزيد من العب
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 جنيه  1000 

 (   جنيه 50)   

 جنيه الباقي ويخضع للضريبة.    950    

  = جنيه. 6.65=  0.007×  950الضريبة المستحقة 

جنيه الراتب العذي يحصعل عليعه موظعف فعي  عركة قععا  خعاص لا          5000* 

 يخضع لضريبة الدمغة النسبية.

المنصععر  مععن الجهععة الحةوميععة لأحععد المععوردين     جنيععه المبلععغ  11000 -ب

نظيععر مشععتريات وأعمععال حةوميععة تخضععع لضععريبة الدمغععة النسععبية العاديععة        

، وتحسب 1980لسنة  111( من القانو  80والإضافية وفقاً لأحةاب المادة )

 الضريبة كالتالي:

 في الألف بعد استبعاد الإعفاء. 16تخضع بفئة  جنيه  10000

 جنيه يخضع بفئة ستة في الألف. 10000اد عن ما ز جنيه 1000

 :الضريبة العادية والإضافية المستحقة 

 جنيه  10000

 ( جنيه )إعفاء(50)

 جنيه 159.20    =  0.016× جنيه  9950

 جنيه 6.00    =  0.006× جنيه  1000

  جنيه 165.2 إجمالي ضريبة الدمغة النسبية العادية 

 ضافية ضريبة الدمغة النسبية الإ 

 جنيه 495.6   أمثال =  3×  165.20=  

 جنيه660.8 إجمالي الضريبة المستحقة على المورد = 

جنيه المنصرفة من الشركة قعا  أعمال ععاب لأحعد المعوردين     30000  -ج

 مقابل مشتريات مواد خاب لا تخضع لضريبة الدمغة النسبية العادية الإضافية.

 

 :الثانيةالحالة 

الشركة الوطنية للصناعات  حصل  في خلال الربع الثالث معن الععاب المنتهعي    

مليععو  جنيععه   45علععى قععر  مععن احععد البنععوك بمبلععغ      31/12/2017فععي 

لتمويل نشاطها ، ولما كا  رصيد القرو  المستحقة على الشركة فعي بدايعة   

مليو  جنيه وهو قر  حصل  عليه الشركة في العاب  15مبلغ   2017عاب 
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مبلعغ   2017سابق لتمويل نشاطها وسددت منه خلال الربع الثاني معن ععاب   ال

 55يبلغ  31/12/2015مليو  جنيه، فأصبح رصيد القرو  في ميزانية  5

 مليو  جنيه.

حساب مقدار ضريبة الدمغة المستحقة على الشركة عن القرو  المعلوب : 
ضريبة ، إذا علم  أ  ال2017خلال عاب  التي حصل  عليها من البنك

 تستحق بمعدل واحد في الألف عن كل ربع سنة .

 الحل

 الربع الرابع الربع الثالث الربع الثاني الربع الأول بيا 

الرصيد في أول 
الفترة الربع 

 سنوية

مليو   15

 جنيه

مليو   15

 جنيه

مليو   10

 جنيه

مليو   55

 جنيه

المستخدب من + 
القرو  

والتسهيلات 
الممنوحة خلال 

 الفترة

---------- --------- 
مليو   45

 جنيه
------- 

وعاء ضريبة 
 الدمغة

مليو   15

 جنيه

مليو   15

 جنيه

مليو   55

 جنيه

مليو   55

 جنيه

المسدد ( -)
 ------------ خلال الفترة

مليو  5)

 جنيه(
----------- --------- 

الرصيد في 
الفترة نهاية 
 سنويةالربع 

مليو   15

 جنيه

مليو   10

 جنيه

مليو   55

 جنيه

مليو   55

 جنيه

ضريبة الدمغة 
 المستحقة

15000 

 جنيه

15000 

 جنيه

55000 

 جنيه

55000 

 جنيه

ضريبة الدمغة 
التي تتحملها 

 الشركة 
 جنيه 27500 جنيه 27500 جنيه 7500 جنيه 7500

 2017ضريبة الدمغة المستحقة على الشركة عن عاب 

 جنيه 70000= 7500+7500+27500+27500=                      
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 :  الثالثةالحالة 

فيما يلي بعع  المععاملات الخاضععة لضعريبة الدمغعة والتعي قامع  بهعا إحعدى          

 :20××الشركات في  هر أبريل 

ألف 30قام  بتوريد مستلزمات ومهمات لأحد الجهات الحةومية بمبلغ   - 1

 جنيه.

عة أر  من محافظة الجيزة بمبلغ نصف مليو  جنيه، قام  بشراء قع  - 2

وتم تحرير عقد بيع بهذه الواقعة من خمس نسخ، كل نسخة مةونة من 

أربع صعفحات، علعى أ  تحعتفل الشعركة بالنسعخة الأولعى للعقعد وتحعتفل         

 محافظة القاهرة بالأربع نسخ الأخرى.

تحديعد معن    المعلوب: حساب ضريبة الدمغة المستحقة عن هذه المعاملات مع

 الذي يتحمل الضريبة في كل معاملة.

 الحـل

جنيعععه تععععد  30000قيمعععة مسعععتلزمات معععوردة لأحعععد الجهعععات الحةوميعععة  –1

صرفيات حةومية تخضع لضعريبة دمغعة نسعبية عاديعة وإضعافية وفقعاً لأحةعاب        

 وتحسب الضريبة كالتالي: 80المادة 

تخضعع   جنيعه( 20000فعي الألعف ومعا زاد )    16جنيه تخضعع بسععر   10000

 جنيه. 50في الألف مع مراعاة إعفاء  6للضريبة بسعر 

 جنيه معفاة 50 

 جنيه 159.20=  %  1.6×  9950 

 جنيه 0120.0=  %  0.6×  20000 

 جنيه 279.20مالي ضريبة الدمغة العادية= إج

  = 20.1675 أمثال = 3×  20.927ضريبة الدمغة الإضافية 

 جنيه 1954.40    ضريبة الدمغة العادية والإضافية 

 لحسابه.ويتحمل الضريبة المورد الذي تم الصر  

 عقد  راء قععة أر  من محافظة الجيزة: –2

يستحق ضريبة دمغة نوعية على كل صعفحة معن صعفحات العقعد قعدرها       

قر اً ويتحمل الضريبة كل طر  من أطرا  العقد عن النسخة أو النسعخ   90

 الخاصة به.
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جهععات حةوميععة فسععو  يععتم نقععل عععبء      إلا أ  فععي حالععة التعامععل مععع     

الضريبة على الجهة الحةومية إلى العر  الآخر فعي العقعد وذلعك ععن نسعخة      

 واحدة فقط بجانب النسخة الخاصة به.

  = قرش =  90× صفحات  4ضريبة الدمغة النوعية عن النسخة الواحدة

جنيعه وذلعك ععن     7,2قر عاً أي   720قر اً، وتحمل الشركة المشعترية   360

 النسختين )نسخة العقد الخاصة بها ونسخة عقد خاصة بمحافظة الجيزة(.

 

 الحالة الرابعة:

 حصل   ركة التأمين على الأقساط التالية: - 1

 جنيه أقساط تأمين على الحياة. 600000 

 جنيه أقساط تأمين نقل. 200000 

 جنيه أقساط تأمين حريق. 400000 

 الأقساط المحصلة. يجمالإجنيه  1200000 

 مع تحديد من الذي يتحملها.قة المعلوب حساب ضريبة الدمغة المستح

 الحـل

 أقساط التأمين: – 1

جنيعه، يسعتحق عليهعا ضعريبة دمغعة       600000أقساط التامين علعى الحيعاة    -

 % يتحملها المؤمن والمؤمن له مناصفة.1نسبية 

  = جنيه 6000ـــ = ×  600000الضريبة المستحقة 

جنيععه، يسععتحق عليهععا ضععريبة دمغععة نسععبية    200000أقسععاط تععأمين نقععل   -

 فة.% ويتحملها المؤمن والمؤمن له مناص10

  = جنيه. 20000ـــ = ×  200000الضريبة المستحقة 

جنيعه، يسعتحق عليهعا ضعريبة دمغعة نسعبية        400000أقساط تأمين حريعق   -

 % ويتحملها المؤمن والمؤمن له مناصفة.10

 جنيه 40000% = 10×  400000الضريبة المستحقة = 

فععي الألععف علععى   8بالإضععافة إلععى ذلععك تتحمععل  ععركة التععأمين ضععريبة نسععبية   

إجمالي مقابل وأقساط التأمين التي تحصلها. وبذلك تةو  الضريبة المسعتحقة  

 جنيه. 9600في الألف =  8×  1200000= 

 

1 
100

10 
100
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 ة:خامسالحالة ال

لصعناعية/  إليك بع  المعاملات المالية التي تم  فعي إحعدى الشعركات ا    

 :قعا  عاب خلال  هر مايو

بواقعع   لين لديها من أجور ومرتبعات العام قام  الشركة بصر  مستحقات -1

جنيععه لةععل عامععل ك جمععالي أجععر علمععاً بععأ  ا ععتراك التععأمين الاجتمععاعي 1500

 جنيه.210المستحق على كل عامل 

قام  الشركة بشراء مستلزمات ومعدات مةتبية من أحد المعوردين بمبلعغ    -2

 %.14بفئة  قيمة مضافةجنيه  املة ضريبة 3420

عقد مع أحد المقعاولين لإنشعاء مبنعى إداري لمةاتعب     قام  الشركة بتوقيع  -3

مليعععو  جنيععه وبلغععع  عععدد صعععفحات العقعععد   5الشععركة بقيمعععة تعاقديععة قعععدرها   

 صفحة.12

المعلوب: تحديعد معدى خضعو  المععاملات السعابقة لضعريبة الدمغعة معع بيعا           

 نوعها ومن يتحمل عبئها وحساب تلك الضريبة. 

 الحـل

  ركات القعا  العاب: أجور ومرتبات العاملين بأحد -1

ويخضعع أجعر العامعل     79تخضع لضريبة الدمغة النسعبية وفقعاً لأحةعاب المعادة     

ععن  بعد استبعاد ا تراكات وأقساط التأمين المستحقة عليه وتحسب الضريبة 

 التالي:على النحو  كل عامل

جنيعععه إلعععى  1000يقعععع فعععي العبقعععة أزيعععد معععن جنيعععه  1500إجمعععالي الأجعععر 

 جنيه.5000

  في الألف. 7,5يةو  سعر الضريبة الدمغة 

 جنيه 1290=  210–1500الأجر بعد استبعاد التأمينات = 

 جنيه 50يعفي 

 العامعل الضعريبة   يتحملو  جنيه 9,3=  في الألف7,5× جنيه  1240الباقي 

 .الذي تم الصر  لحسابه

 مشتريات  ركة القعا  العاب من أحد الموردين: – 2

ضريبة الدمغعة النسعبية العاديعة والإضعافية لأنهعا ليسع        لا تسري عليها  

 صرفيات حةومية.

 العقد الموقع بين الشركة وأحد المقاولين: – 3
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قعرش عععن كععل   90تخضعع صععفحات العقعد لضععريبة دمغععة نوعيعة بواقععع     

صععفحة مععن صععفحات العقععد، وتتعععدد الضععريبة بتعععدد نسععخ العقععد ويتحمععل كععل   

 طر  الضريبة الخاصة بنسخه.

 صعفحة   12يبة الدمغة النوعية علعى النسعخة الواحعدة معن العقعد =      ضر ×

 جنيه.10.8قرش =  90

 :الحالة السادسة

سهم من أسهم أحد الشركات المساهمة  1000قاب أحد المستثمرين بشراء 

جنيه، وبلغ ثمن  100سهم بقيمة أسمية للسهم  5000والتي يبلغ رأسمالها 

ولقد قاب هذا المستثمر في  ،20/6/2017جنيه في  120 راء السهم 

سهم أخرى من أسهم ذات الشركة بنفس ثمن  500الشهر التالي بشراء 

قاب  2017 راء الصفقة التي تم  في الشهر السابق، وقبل نهاية عاب 

 جنيه للسهم. 140سهم أخرى من أسهم ذات الشركة بسعر  1500بشراء 

 المعلوب:

ئع والمشتري عن عملية  عراء  حساب ضريبة الدمغة المستحقة على البا –أ 

 سهم الأولى. 1000

حساب ضريبة الدمغة المستحقة على البائع والمشتري عن عملية  راء  -ب 

 سهم الثانية. 500

حسععاب ضععريبة الدمغععة المسععتحقة علععى البععائع والمشععتري عععن عمليععة      –ب 

 سهم الأخيرة.   1500 راء 

 الحل

 الأولى: حساب ضريبة الدمغة المستحقة عن العملية -أ 

سهم فقط ، وتم بعد تاريخ صدور القانو   1000نظراً لأ  هذا البيع كا  عن 

مةرراً على  83، فيستحق ضريبة دمغة وفقاً لأحةاب المادة 2017لسنة  76

 النحو التالي:

في  1,25 ×جنيه(  120 ×سهم 1000ضريبة الدمغة المستحقة = )

 مشتري بذات القيمة.جنيه، وتستحق على البائع، وعلى ال 150الألف= 

 حساب ضريبة الدمغة المستحقة عن العملية الثانية: -ب 
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بالرغم من أ  عملية البيع الثانية لنفس المستثمر لنفس الشركة إلا أنها لم 

تبلغ حد الاستحواز المنصوص عليه قانوناً، حيث بلغ  نسبة ملةية 

( ولذلك يستحق 100×سهم( 500 ÷سهم 1500% فقط ))30المستثمر

 مةرراً على النحو التالي: 83ريبة دمغة وفقاً لأحةاب المادة ض

في الألف=  1,25 ×جنيه(  120 ×سهم 500ضريبة الدمغة المستحقة = )

 جنيه، وتستحق على البائع، وعلى المشتري بذات القيمة. 75

 حساب ضريبة الدمغة المستحقة عن العملية الثالثة: -ج 

لى والثانية والثالثة قاب بهم  خص واحد من نظراً لأ  عملية الشراء الأو     

سهم  3000 ركة واحدة في أقل من عاب، وبلغ مجمو  هذه العمليات 

سهم ( وبلغ  نسبة الأسهم المستحوز  1500سهم + 500سهم + 1000)

 ×سهم(  5000 ÷سهم  3000% من أسهم الشركة ) )60عليها المشتري 

"، مع تسوية 1مةرراً" 83لمادة ( فتستحق ضريبة الدمغة وفقاً لأحةاب ا100

ضريبة الدمغة التي دفع  عن العملية الأولى والثانية لةل من البائع 

 والمشتري، على النحو التالي:

 حساب إجمالي قيمة المعاملات )الصفقة(=  – 1

سهم  1500جنيه(+)120×سهم 500جنيه(+) 120×سهم1000)

 جنيه390000جنيه( =140×

 جنيه 1170في الألف =   3×  390000حساب ضريبة الدمغة =   –2

جنيه( =  75جنيه +  150)  –جنيه  1170تسوية ضريبة الدمغة =  -3

جنيه وتستحق على البائع )المتخارج(، وتستحق على المشتري  945

 )المستحوز( بذات القيمة . 
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